
VERBALE DEL 13-OTTOBRE-2016

L'anno 2016, il giorno 13 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della lI Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. no 169350g del 29
Settembre 2016,per discutere gli argomenti allegati dicui agli o.d.G.

Presiede la seduta il Presidente A. Tomasellio il quale alle ore 10,00 chiama l,appello.

E'assistito dal segretario Esp. Amm.vo sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istrutt. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

All'appello risultano presenti i seguenti consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco,
Giocaliero, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Marchese, Savoca, Scarlata e Terzo. Risultano assenti: Greco e

Sala.

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta e nell,ambito delle
comunicazioni amuncia che in tarda mattinata si recherà al SUAP dove ci sarà una riunione in rnerito alle
fiere del 2 Novembre e ai mercati nafalizi.Inoltre elenca alcune note pervenute in presidenza:

o Nota pervenuta dalla rap, avente per oggetto: Richiesta interyento urgente per rifacimento e

sistemazione marciapiedi in Via D. Bazzano- dinanzi scuola elementare "Alagna,, (rif.us.nota n.

1624859t20t6);

o Nota peruenuta dalla Rap, avente per oggetto: Trasmissione delibera circoscrizionale n. 166 del
0B.07.2016.Rifacimento manto stradale Via Emiro Giafar (rif. Vs. nota n. 1679261 dei-26.09.2016);

o Nota pervenuta dall'Area delle Relazioni Istituzionali, avente per oggetto: Richiesta titolarità Cortile
Gricoli;

o Nota peruenuta dall'Area Tecnica della Riqualificazione Urbana e delle Infrastrutture, averlte per
oggetto: Richiesta intervento urgente per ripristino impianto d'illuminazione (sostituzione lampade)
in Fondo Schifaudo - altezzaciv. 4.

Terminate le comunicazioni il presidente da ra parora ai consiglieri.

Prende la parola il consigliere Cangelosi, che ringrazia la presidenza della II Circoscrizione e la Reset per
l'intervento effettuato presso la villetta di Via A. D'Aosta.

Interviene il vice presidente Inzerillo, in merito ai lavori di manutenzione che si stanno effettuando nei
locali della circoscrizione, nota che vengono eseguiti in maniera parziale. Diverse zone non verranno

manutentati per mancanza di fondi da parte dell'Arnministrazione Comunale. I-a D.ssa Lotà, inoltre, ha

annunciato che non si può ottenere più. Chiede, quindi, a questa presidenza di intenrenire con

l'Amministrazione e provare a chiedere qualche giorno in più per finire i lavori che non rientrano



nell'impegno economico o in alternativa, qualora

intervenire economicamente a spese dei consiglieri

Rap.

l'amministrazione non fosse disponibile,
1 a_l \: r,,ì-

per ultimare i lavori. Inoltre chiede notizie ií.fùHd

Alle ore 10,20 entra il consigliere Sala.

Interviene il consigliere Giocaliero, comunica che il problerna spazzamento persiste e rnolti cittadi'i
lamentano il disservizio della Rap.

Prende la parola il presidente Tomaselli, sulla possibilità cli portare avanti i lavori di completamento nei
locali della lI circoscrizione si è già attivato parlando con il direttore dei lavori e presto ci sarà un incontro
con i vertici della ditta per conoscere i costi dell'intervento e quindi si valuterà il da farsi. per quanto
riguarda la Rap, ricorda, che ha letto ieri la nota d'invito fatto all'azienda e ne ricorda il contenuto (verbale
del 12'10'2016). A questo punto il presidente Tomaselli nomina come scrutatori i consiglieri: Scarlata,
Duminuco e cardella e mette in votazione la possibilità di fare intervenire un cittadino e il consiglio
approva.

Interviene il Sig. ÌVI.- che elenca diverse problematiche che soffocano il tenitorio della II Circoscrizione,
iniziando dalla rnobilità, dalf inesistenza dei Vigili Urbani, dalla totale mancanzad,illumi'azione in alcune
vie, strade da diserbare, discariche abusir,'e, disagio dei mercatini, scuole da ristrutturare e opere inutili come
il tram che stenta a decollare' Attribuisce gran parte di queste problematiche all,Amministrazione comunale
e all'Ass're Catania e di conseguenza al Consiglio circoscrizionale ritenendolo poco incisivo con i1 Sindaco.
Spera che con il suo intenrento il Consiglio faccia sentire la voce dei cittadini.

Interviene il consigliere salao che non condivide affatto la ,, bacchettata,,,

lavoro costante e l'impegno che ogni consigliere mette giornalmente per

accusa foúemente perché dall'impostazione del suo intervento si nota

volere fare oggi politica e non l'obiettivo di segnalare disservizi.

Il consigliere Scarlata, condivide l'intervento del collega Sala e trova scorretto
è posto nei confronti del Consiglio.

il modo con cui il sig. M. si

Il consigliere savoca, invece giustifica il Sig. M., in quanto anche lui vive gli stessi disagi. purtroppo la
politica del Sindaco Orlando è sterile e poco produttiva.

Interviene il consigliere Duminuco, e dichiara di essere mortificato per come si stanno svolgendo i lavori in
Aula, un brutto esempio nei confronti del Sig. M. Sarebbe stato più corretto spiegare come funziona
l'attività del consiglio circoscrizionale e indicare, invece, quali sono gli organi competenti e responsabili a
cui manifestare e attribuire la responsabilità dei singoli disservizi, spiegando che spesso la colpa 'o' è del
Consiglio o dei singoli consiglieri.

Prende la'parola il Presidente Tomaselli, che ringrazia il Sig. M. per l'intervento che darà un ulteriore
input per andare avanti e continuare ad essere più determinati con l'Amministrazione comunale, rna gli
ricorda che la risoluzione delle problematiche elencate, sono di competenza dell'Amministrazio'e centrale
e non del Consiglio Circoscriziouale, spesso il cittadino è all'oscuro di tutto questo e attribuisce colpe a

sicuramente il Sig. M. sconosce il
risolvere i disagi del territorio. Lo

palesemente la manifestazione di



persone sbagliate. La verità è che

nascono disservizi nel territorio o

ma assicura' che il consiglio si è sempre attivato attraverso note, proposte, mozioni e delibere a cui segue
una costante opera di "sfiancamento" presso i settori del comune o nei confronti delle aziende
municipalizzate' Tuttavia tutto ciò non basta, perché poi spetta all'Amminis trazione centrale esprimere
concretamente la volontà di intervenire. A questo punto il presidente ripercorre tutti gli argomenti affrontati
dal cittadino e spiega dettagliatamente le motivazioni del perché morti servizi non funzionano e del perchè
molte problematiche non sono ancora risolte, e dopo un attento ascolto da parte del sig. M. il presidente
invita quest'ultimo a ritornare in consigrio per essere sempre aggiornato.

A questo punto alle ore 11,25 il Presidente sospende la seduta per recarsi al Suap, per la riunione che
riguarderà la fiera del 2 Novembre e anticipa che i lavori riprenderanno alle ore 12,30.

Alle ore 12'30' il Presidente dispone l'appello e riscontrando solo la presenza del co'sigliere colletti, si
rinvia la seduta di 1 ora.

Alle ore 13,30, il Presidente essendo il solo presente rinvia i lavori, come da regolamento, in seduta di
prosecuzione.

Il Segretario

( L'Esp. Amm.vo A. Maria Geraci )
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ll Presidente

Dott. A. Tomaselli )


